1. Qual das combinações abaixo NÃO é válida como caractesísticas de um escalonador.
a) Preemptivo dinâmico online
b) Preemptivo dinâmico offline
c) Nao-preemptivo estático online
d) Nao-preemptivo estático offline 
e) Nao-preemptivo dinâmico online

Resposta: B
2. Coloque V (verdadeiro) ou F (falso) nas questões abaixo sobre os sistemas operacionais time-sharing

(V) Não são os mais adequados para tratar sistemas críticos de tempo real por se preocupar com fairness (justiça) e não com os requisitos de cada tarefa.

(V) A habilidade desse tipo de SO em responder rápido às interrupções externas sem se preocupar com os requisitos temporais e dependências entre tarefas pode tornar um sistema de tempo real totalmente imprevisível.

(F) Nos sistemas operacionais de time-sharing existem mecanismos para ativação automática de tarefas periódicas.

(V) Os algorítmos de escalonamento desse tipo de SO não consideram, na sua política de escalonamento, o tempo de computação das tarefas.

3. O que é preciso para que um conjunto de tarefas seja escalonável com o Deadline Monotonic?
a) Para toda tarefa i, o seu tempo de resposta Ri seja maior que o seu Deadline Di.
b) Exista pelo menos uma tarefa, tal que o seu tempo de resposta R seja menor ou igual ao seu Deadline D.
c) Para toda tarefa i, o seu tempo de resposta Ri seja menor ou igual ao seu Deadline Di.

d) Exista pelo menos uma tarefa, tal que o seu tempo de resposta R seja igual ao seu Deadline D.
e) Para toda tarefa i, o seu tempo de computação Ci seja igual ao seu Deadline Di
Resposta :C

4. Assinale verdadeiro V ou falso F
(F) o escalonamento é o processo de ordenar os processos que estão no estado de bloqueado
(V) escalonamento offline é aquele que a escala é produzida durante a fase de projeto 
(V) a problemática de escalonamento de processos é um problema NP-completo
(V) toda tarefa esporádica também é aperiódica
(F) em um escalonador não-preemptivo, uma tarefa de maior prioridade pode interferir na execução de uma outra tarefa de menor prioridade

5. Observe a tabela abaixo e siga as instruções.
	Tarefa
	Período
	Tempo de execução

	A
	100
	20

	B
	150
	40

	C
	350
	100

	D
	50
	10


 

Podemos afirmar em relação ao teste de escalonabilidade do algoritmo Rate Monotonic (marque V ou F):

(V) Utilizando a fórmula proposta por Liu e Layland, mostramos que as tarefas acima não são escalonáveis;

(F) Utilizando a fórmula proposta por Bini, Butazzo e Butazzo, percebemos que elas são escalonáveis;

(V) Geralmente as tarefas escalonáveis pela fórmula de Liu e Layland são escalonáveis pela fórmula de Bini, Butazzo e Butazzo, uma vez que esta abordagem é menos restritiva;

(F) O percentual de utilização do processador para as tarefas acima é em torno de 85%;

(F) O fato das tarefas serem ou não escalonáveis depende unicamente da quantidade de tarefas a serem escalonadas

6. Quais das alternativas abaixo são verdadeiras no que diz respeito ao algoritmo rate monotonic (Liu e Layland) e ao proprio trabalho discutido em aula?
(V) o algoritmo é preemptivo. 
(F) no algoritmo as tarefas têm prioridades dinâmicas e proporcionais aos seus periodos.
(F) O deadline da tarefa não é necessariamente igual ao seu periodo.
(F) quando uma tarefa é interrompida por outra de prioridade maior a mesma é posta em estado de BLOQUEADO.
(F) de acordo com Liu e Layland, para um conjunto de tarefas ser escalonável é condição necessária e suficiente que o fator de utilização total desse conjunto de tarefas seja menor ou igual a 1.
(V) o teste de escalonabilidade criado por Liu e Layland é Suficiente. 
(V) o teste de escalonabilidade criado por Liu e Layland pode ser considerado pessimista.
(V) o WCET de cada tarefa é conhecido e constante.
(F) as tarefas são periodicas e não necessariamente independentes, por isso podemos ter problemas de deadlock.
7. Qual das afirmações abaixo é falsa com respeito ao teste de escalonabilidade desenvolvido por Bini, Butazzo e Butazzo chamado de Hiperbolic Bound? 
a) considera a mesma instância do Rate Monotonic utilizado por Liu e Layland;
b) é considerado ainda mais pessimista que o método de Liu e Layland;
c) é Suficiente
d) possui a mesma complexidade do método de Liu e Layland; 
e) o algoritmo é preemptivo.
Resposta B.
8. Sobre Carga Computacional:

(F)
Pode ser definido como o somatório dos tempos de computações das tarefas no estado bloqueado.
(V)
É definida como estática quando podemos estimá-la em tempo de projeto.
(F)
Cargas dinâmicas possibilitam a identificação das situações de pior caso de um sistema.
(F) O fato de existirem apenas tarefas periódicas em um modelo de tarefas implica em um sistema com carga dinâmica

(V)
A inserção de uma tarefa aperiódica mas não esporádica em um modelo de tarefas implica em um sistema com carga dinâmica

9. Marque a opção incorreta quanto às Abordagens de Escalonamento:

a) As abordagens com garantia em tempo de projeto são abordagens que lidam com cargas estáticas.
b) No executivo cíclico, o escalonador se resume a um despachante ativando tarefas segundo uma agenda de execução pré-estabelecida.

c) Em um escalonamento dirigido a prioridades fixas com cargas estáticas o teste de escalonabilidade pode ser realizado em tempo de projeto.

d) As abordagens com garantia em tempo de execução podem lidar com situações aonde os recursos são momentaneamente insuficientes para satisfazer a carga imposta. 

e) As abordagens de melhor esforço oferecem garantia dinâmica de escalonabilidade.

 

Resposta E.

 

10. Avalie as seguintes afirmações sobre o Teste de Escalonabilidade:

 

(F)
É realizado após o cálculo da escala, para validar a ordenação realizada por um algoritmo de escalonamento.

(V)
É um teste que pode variar de acordo com o algoritmo de escalonamento utilizado.

(F)
Testes de escalonabilidade Exatos são utilizados com freqüência pelos algoritmos.

(V)
Testes de escalonabilidade suficientes são aqueles em que alguns conjuntos de tarefas escalonáveis não passam pelo teste.

(F)
Testes de escalonabilidade necessários são aqueles que garantem que todo conjunto de tarefas que passaram pelo teste são escalonáveis

 

11. Considere as três tarefas abaixo.

	
	Período
	Tempo de Computação
	Prioridade

	Tarefa 1
	3
	1
	3

	Tarefa 2
	5
	2
	2

	Tarefa 3
	11
	5
	1


Quais dessas tarefas são escalonáveis segundo o critério de utilização do processador?

a) Tarefa 1.

b) Tarefas 1 e 2.
c) Tarefa 3.
d) Tarefas 2 e 3.
e) Tarefas 1,2 e 3.

Resposta B:

Resolução:
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	Tarefa 1:
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Tarefa 2:
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	Tarefa 3:
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12. Os testes de escalonabilidade possuem três abordagens básicas. Estas abordagens resumem de certa forma as dezenas de testes de escalonabilidade já desenvolvidos. As três abordagens básicas são:

DP - Análise de Demanda do Processador;

UT - Análise de Utilização da Tarefa;

TR - Análise de Tempo de Resposta.

Relacione as afirmações abaixo com essas abordagens básicas dos testes:

(    TR    )
Baseia-se em determinar a interferência a que uma tarefa está sujeita às tarefas com prioridade maior que a sua. 

(    UT    )
Leva em consideração o tempo de computação dividido pelo seu período.

(    DP    )
Leva em consideração a carga em determinado instante de tempo.

( DP, TR)
Leva em consideração as prioridades das tarefas.

(    UT    )
Teste de Escalonabilidade por Liu e Layland (
[image: image10.wmf])
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(    TR    )
Teste de Agendamento para o Deadline Monotonic.

(    UT    )
Teste de Escalonabilidade por Bini, Butazzo e Butazzo (
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13. Sobre a Herança de Prioridade marque a alternativa correta:
a) Quando uma tarefa trava um recurso sua prioridade nunca é mudada.
b) Pode ser caracterizada por três parâmetros: herança retardada, herança avançada e herança otimista.
c) A prioridade de uma tarefa que está usando um recurso muda quando uma tarefa de maior prioridade tenta usar o mesmo recurso.

d) Quando a tarefa de menor prioridade libera o recurso, permanece com a mesma prioridade que havia mudado até terminar a tarefa. 
Resposta: C

14. Sobre o Priority Ceiling Protocol, é correto afirmar que:

a) É usado para escalonar um conjunto de tarefas aperiódicas, que precisam de acesso exclusivo a recursos compartilhados.
b) No PCP cada recurso é inicializado com uma prioridade de teto (ceiling), que é igual a prioridade da maior tarefa que pode requisitá-lo.
c) A prioridade muda quando uma tarefa tenta usar um recurso possuído por outra tarefa de menor prioridade

 Resposta: B
15. Considerando que temos um conjunto de tarefas com deadlines iguais ou menores aos seus períodos de ativação e que queremos garantia de escalonamento em tempo de projeto, qual algoritmo é o mais adequado nesse contexto ? 

 

a) Rate Stereotonic 
b) EDF

c) Rate Monotonic

d) Deadline Monotonic

e) Liveline Monotonic
 Resposta: D
 
16. Considerando o algoritimo Deadline Monotonic, que foi proposto por Leung e Whitehead em 1982, quais afirmações abaixo são verdadeiras e quais são falsas:
(V) Algoritmo de escalonamento estático e preemptivo.
(V) Todos as tarefas são periódicas.
(V) A prioridade de cada tarefa é inversamente proporcional ao seu período.
(F) Rate Monotonic é uma generalização do Deadline Monotonic.
(F) Quanto maior o deadline de uma tarefa maior a sua prioridade.
17. Marque (V) para verdadeiro e (F) para falso nas afirmações abaixo: 

(F)
Sistemas de tempo real críticos podem ser escalonados pelo método Round Robin.
(V)
O WCET (Worst Case Execution Time) é calculado considerando a execução da tarefa sem restrições de recursos e sem considerar a interferência ou bloqueio de outras tarefas.
(F)
O Time Sharing é ideal para sistemas de tempo real.
(F)
Java é muito usado em sistemas de tempo real crítico.
(V)
Sistemas de gerenciamento de memória virtual não são indicados para sistemas de tempo real.
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